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Если в простых предложениях 
перечисляются одновременно или 
последовательно происходящие действия 
и внутри этих частей нет других знаков 
препинания (можно вставить союз И)




Если части бессоюзного сложного 
предложения менее тесно связаны между 
собой по смыслу или внутри этих частей 
уже есть другие знаки препинания.



ТОЧКА С ЗАПЯТОЙ

Уж тает снег, бегут ручьи, в 
окно повеяло весною.




Налево чернело глубокое 
ущелье; за ним и впереди нас 
рисовались тёмно-синие 
вершины гор, изрытые 
морщинами, а также покрытые 
слоями снега

ЗАПЯТАЯ ПРИМЕРЫ

Второе простое предложение поясняет смысл первого (отношения 
пояснения). Перед вторым предложением можно поставить слова а именно, 
то есть.


Пример: Страшная мысль мелькнула в уме моём: я вообразил её в руках 
разбойников (Пушкин).


Второе простое предложение дополняет содержание первого 
(дополнительные отношения). Перед вторым предложением можно 
вставить союз что.


ДВОЕТОЧИЕ

Бессоюзные предложения (БСП) – это сложные предложения, которые 
не имеют специальных союзов и союзных слов для связи простых 
предложений внутри сложного.

БСП – это сложное предложение, в котором простые предложения 
связаны друг с друго

 интонационно и по смыслу
 без помощи сочинительных или подчинительных союзов или 

союзных слов.
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ТИРЕ

Пример: Я знал: удар судьбы меня не обойдёт (Лермонтов).


Второе простое предложение указывает на причину того, о чём говорится в 
первом предложении (причинные отношения). Перед вторым 
предложением можно вставить причинный союз потому что.


Пример: Теперь все в доме имели суровое выражение: землетрясение было 
не к добру (Тынянов).

ИСТОЧНИКИ:

https://vpr-ege.ru/oge/russkij-yazyk/72-audiozapisi-izlozheni

Готовимся к итоговой аттестации / Д. И. Субботин.

https://fipi.ru/oge/otkrytyy-bank-zadaniy-oge

https://licey.net

Второе простое предложение содержит неожиданное присоединение, 
указание на быструю смену событий. 


Пример: Сыр выпал – с ним была плутовка такова (Крылов).


Во втором предложении сложного бессоюзного предложения выражено 
противопоставление. Между простыми предложениями можно вставить 
союзы а, но.


Пример: Служить бы рад – прислуживаться тошно (Грибоедов). 


Второе предложение содержит следствие, результат, вывод. Между частями 
можно вставить слова поэтому, тогда, в результате.


Пример: Землетрясение было не к добру - теперь все в доме имели суровое 
выражение. 


В первом предложении есть значение времени или условия. Перед первой 
частью можно поставить союзы когда, если.


Пример: Кошки грызутся – мышам приволье (пословица). 


Во втором предложении содержится сравнение. Между простыми 
предложениями можно поставить союзы будто, словно.


Пример: Молвит слово – соловей поёт (Лермонтов). 


Если пропущены слова ЭТО, ВОТ, ВОН


Пример: Солнце горит багровым костром - дурной знак



